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Εορταστική εκδήλωση της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος για την Εθνική Εορτή της 
25ης Μαρτίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Σήμερα, Παρασκευή 21 Μαρτίου 2025, πραγματοποιήθηκε στην 
Αίθουσα του Μεγάλου Συνοδικού της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος η καθιερωμένη ετήσια εκδήλωση για 
την Εθνική Εορτή της 25ης Μαρτίου.

Σε αυτήν παρέστησαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σαλώνων κ. Ιγνάτιος, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σταυροπηγίου κ. Αλέξιος, ο Αρχιγραμματεύς της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
κ. Ιωάννης Καραμούζης, ο Γενικός Διευθυντής της Εκκλησιαστικής Κεντρικής 
Υπηρεσίας Οικονομικών (Ε.Κ.Υ.Ο.) Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. 
Νικόδημος Φαρμάκης, ο Διευθυντής Δημοσιονομικού Ελέγχου κ.
Διονύσιος Γιαννακόπουλος, κληρικοί και λαϊκοί συνοδικοί υπάλληλοι όλων των 
Συνοδικών Υπηρεσιών και ο Διευθυντής του Ιστορικού Αρχείου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, Καθηγητής κ. Νικόλαος Τόμπρος.
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Κατά την ως άνω εκδήλωση ομίλησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Θεόκλητος Μέντης, Υπεύθυνος του Γραφείου Συντονισμού Υποθέσεων της Ιεράς 
Συνόδου και Γραμματεύς της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής 
Ταυτότητος, με θέμα: «Ιστορική μνήμη και εθνική ταυτότητα των Ελλήνων».

Ο ομιλητής αναφέρθηκε στην ιστορική συνέχεια του Ελληνισμού και τη διαφύλαξη 
της εθνικής και πολιτιστικής του κληρονομιάς, ιδιαίτερα κατά τη διάρκεια της 
Τουρκοκρατίας, κάνοντας μνεία σημαντικών μορφών της ελληνικής ιστορίας από 
την αρχαιότητα έως τη Βυζαντινή περίοδο και την Ελληνική Επανάσταση του 1821 
και τονίζοντας ότι οι Έλληνες λειτούργησαν ως φύλακες της Ορθόδοξης 
Παράδοσης και του Πολιτισμού.

Ιδιαίτερη υπήρξε η αναφορά του σε ιστορικές προσωπικότητες που αντιστάθηκαν 
και θυσιάστηκαν για την ελευθερία του Έθνους, όπως ο Κωνσταντίνος 
Παλαιολόγος και ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, στη διαχρονική σημασία της 
ελληνικής γλώσσας, καθώς και στο πνεύμα της Ρωμιοσύνης, το οποίο, όπως 
υπογράμμισε, παραμένει μέχρι σήμερα αλώβητο παρά τις αντιξοότητες. Τέλος, 
τόνισε τη σημασία της ιστορικής συνείδησης και της διατήρησης των αξιών του 
Ελληνισμού, αναδεικνύοντας τη μοναδικότητα του ελληνικού έθνους στον 
παγκόσμιο πολιτισμό.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου, 
Αρχιμανδρίτης κ. Ιωάννης Καραμούζης, ο οποίος, αφού μετέφερε τις ευχές του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, 
ευχαρίστησε θερμά τον ομιλητή και ευχήθηκε στους παρισταμένους επί τη 
επικειμένη εορτή.





 

 


